

一平方挖出155条虫，快熟的花生全毁了

济阳一村庄遭遇蛴螬虫害，每亩地损失上千元



刘关荣拿着地里拔出来遭了虫灾的花生十分发愁。

“我们家花生地里全是虫子，今年的花生算是绝产了。”济阳县太平街道东三教村一农户称，这两天，她和同村六七户村民家的花生地里都遭遇了严重虫害，每棵花生下都埋着十几条虫子，花生果被啃食得七零八落，每亩地的损失有1000多块钱。

文/片 本报记者 于悦

马上就收获却遭了虫灾

10日，记者来到济阳县太平街道东三教村，在位于村南头的一片花生地里，村民刘关荣正将一棵棵还未完全成熟的花生连根拔起堆在一旁，之所以这样做，是因为这片地已经遭了虫灾。

三天前，刘关荣看到自家花生地里有几株花生枝叶发黄打蔫，就将其拔出来。“这一拔吓一跳，地下土里埋着十几条虫子，花生果都被啃得七零八落。”

刘关荣本以为只是个别现象，没想到隔天再来看时，枯萎的花生苗越来越多，且拔出每一棵，土里都有许多虫子，花生果仁都被啃没了。

大惊失色的刘关荣立刻通知了家里人，村里一起种花生的农户也都陆续得知，纷纷去农田里查看，结果有六七户人家地里都出现了这种现象。花生较细的根须都被吃光了，花生壳上全是洞，虫害程度十分严重。

“正常情况下每一棵花生能结40多个果，现在有的能剩几个，有的全被啃光了。”村民说，东三教村种花生的农户分两季种植，春花生和夏花生，今年种植春花

生的农户收成很好，这次虫灾只出现在种植夏花生的农田中。

这次东三教村发现虫灾的花生地有六七十亩，刘关荣家的花生地有5亩半，其他村民家有6亩半，9亩半，村民王女士家的15亩地全部用来种了花生，是损失最严重的一个，“本来四十天后就有收成了，没想到临近收获出了这串事，今年算是白种了。”

密密麻麻的是害虫蛴螬

“就这一上午，我一个人就挖出来这么多虫子。”刘关荣指着水桶里盛的小半桶虫子苦笑，这种虫子呈“C”形蜷缩着身体，头部是褐色，身体是白色，密密麻麻蠕动着的虫子看上去十分瘆人。

据村民查看，每一棵花生下少则六七条，多则十四五条。现场，村民找了一块一平方米的花生地，将花生拔出后挖出里面的虫子，统计了一下，居然有155条。

刘关荣和其他村民告诉记者，这种虫子学名叫蛴螬，以前不光在花生地里出现过，玉米地也有，但数量并没有那么多。“我们种花生都四五年了，往年收成很好，花生个大饱满，偶尔一片地里能出现几个蛴螬虫。今年和以前一样种法，没想到蛴螬数量这么多。”村民们也感觉到这种虫子繁

有农业保险但不保花生

“每年靠这几亩地的收成过活，现在收成全没了，还赔上了不少钱。”面对近绝产的花生地，村民们愁容满面。原来每亩地能收获花生800斤，现在都赔进去

了。“不算付出的人工，包括种子、化肥、农药、地膜在内的成本，

全毁了



仅一会儿，就从地里挖出一堆虫子。



扫码看视频

或与害虫产生抗药性有关

农业专家建议尽快拔出花生秧处理土壤

本报记者 于悦

10日上午，济阳县农业局植保站和山东省植保总站的农业专家先后来到了东三教村，寻找虫害原因及提出防治办法。

“没见过如此密度虫灾”

“我在这行干了20年，还从来没有见过密度这么大的虫灾。”济阳县农业局植保站站长王雪影说。具体原因可能是夏花生含有的有机质较多，蛴螬幼虫喜欢在此产卵。“蛴螬成虫产卵到花生叶上，这种卵比小米还小，肉眼很难看到，只有长成这种幼虫后，造成了危害，才能被人发现。”

王雪影说，蛴螬虫害一年中出现的高峰期是7、8、9月份，虫害的发生也与天气有关，例如降水多了会对它起到控制作用，气温高了它会往土层下面爬，也不会对作物产生较大危害。“但现在天气渐渐凉爽，温度正适宜它们在地下破坏作物。”

蛴螬在玉米、小麦等多种农作物中都会出现，花生地相对较多，但也几乎没有如此密集地出现在同一处地方过。“这几年像蛴螬这样的地下害虫发生虫害的比例都在上升。”济南市农业局植保站站长李秀深说。

提到虫灾是否与施肥有关，村民们都称这几年一直使用辛硫磷，没有用任何土杂肥和有机肥，这种辛硫磷专门用来防治地下害虫，在耕地的时候施到土中，一亩地用8斤到10斤，用量不小。“虫灾可能也与多年使用同一种肥料，害虫产生了抗药性有关。”山东省植保总站防治科副科长关秀敏说。



农业专家现场查看虫害。 本报记者 于悦 摄

长虫的需要灌药处理

“根据经验，杀虫灯对防治虫害效果很好，但这片农田没法用电，太阳能杀虫灯价格又比较贵，一个就要2000块钱，对于村民来说成本较高。”李秀深说。

据了解，蛴螬幼虫孵化出来就会一直啃食作物，长得越大危害越大，且除了成虫羽化的阶段，蛴螬生长的六个月都在啃食作物。

专家也建议在种植前对种子进行拌种，也会防治病虫害，但缺陷是播种的时候会不太均匀，影响种子的成活率。现场也有专家建议，打药的时候统一防治比较好，即指对农业生产中某种普遍发生的虫害或病害进行统一防治，防止一户打了虫子跑到另一户，现实中统一农户较难实现。

有村民询问对于尚未死亡，但已经长虫的花生如何处理，有专家建议灌药处理，“离收获还有一个多月，超过了农药残留期，所以不影响花生的质量，但对于虫害比较严重的花生地，灌药可能也解决不了，建议尽快拔出处理土壤，能解决的都尽量收了。”专家们说。

“现在只能都拔出来了，把土壤处理一下，种下一季作物。”李秀深说，由于许多村民在收获花生后还要在原来的地上种植小麦，如果不对土壤进行处理，会影响小麦的生长，处理土壤可以用250到300毫升50%的辛硫磷乳油，掺到20到30斤细砂和细土中，打湿后撒到平整的土地上，然后再把土地深耕。许多村民表示会按往年时间，在今年10月5日左右种植小麦，等到种麦时会请农业专家再来查看。

孝心 爱心 金鲁源海参

今夏百年一遇的高温气候致使海参大面积减产，海参价格已大幅度上涨！金鲁源海参坚守初心，所有产品不涨价！以实际行动回馈新老客户！

◎在四五月份春参上市时，金鲁源即备足了中秋节货源，为顾客过好中秋节，金鲁源坚决不借势涨价，让新老顾客过个舒心的团圆节。

◎海参底播—屠宰加工—冷蒸保存—深加工—无菌装袋一直营专卖店，全产业链运作，在济南不做加盟店，没有中间环节，保证海参品质如一，成本优势明显。

◎质优价廉，薄利广销是金鲁源今后经营的方向；让利做品牌，以品质创品牌，做百年老店。

金鲁源新品上市！网上商城上线！精品秒杀正在进行！

每样产品共计50份，每人限购1份，抢完即止！



原价1580元/200克
秒杀价990元/200克



原价1590元/500克
秒杀价790元/500克



原价1188元/盒
秒杀价690元/盒



原价220元/4斤/盒
秒杀价139元/4斤/盒



微信扫描二维码，关注金鲁源海参，进入网上商城，点选秒杀活动页面，挑选商品下单！

金鲁源

服务热线：0531-66599133

浓于海参，纯正淡干海参，无盐糖添加，鲜活海参一次烘干而成，泡发率10倍以上。

金鲁源海参，选取地道的五年以上的上品鲜活海参，低温气蒸、迅速除湿，营养元素完整保留，肉质软嫩劲道，味道鲜美滑润，为即食海参中的上品。

精选100%马来西亚高品质燕窝，燕窝的含量高达10.2%以上，5分钟沸水冲泡即食，免泡发、免挑毛、免炖煮；科学创新、专利技术。

南美白对虾，壳薄体肥、鲜嫩甘甜、肉质丰富、营养全面、白虾够大够过瘾！

五年磨一剑 破解痛风密码(三)

——刘小波科研团队五年专攻痛风难题，取得突破性成果

有一种石头长在有的人身上的石头，很多人可能没见过，这就是尿酸盐结晶形成在人体内的石头，我们叫它痛风石。痛风石虽然不像自然界石头那样坚硬，但在人体内却足以让人的手脚关节变形。

另外，痛风石还会腐蚀骨头导致肢体残疾。痛风石也就自然而然地成了堵在医疗科技攻克痛风路上的大石头。但是在科技快速发展的今天，科学家们发现痛风石竟然会被葵花盘提取物给溶解掉……

不是每一种葵花盘都有价值

尿酸高，以及肾脏代谢障碍是得痛风，形成痛风石的两个主要原因。要想得到治疗痛风上的突破，需要解决三个难题。第一个是快速安全降尿酸；第二个是稳定尿酸溶解痛风石；第三个是不伤肝、不伤肾。想要满足这三点，可不是普通葵花盘提取物能做到的。

葵花分很多种，那么能够溶解痛风石的葵花盘提取物，又是从什么样的葵花盘中提取的呢？

资源选择是关键。我们优选了六个县的葵花盘中提取出来的生物碱、黄酮进行试验对比，结果只有吉林省白城洮南地区的油葵花中的成分含量最高，活性最强，最具有医学科研价值。

“吉林大学生命科学院刘小波博士的科研团队还有了新收获，‘我们还发现了珍贵的小分子肽。生物碱、黄酮和小分子肽，也正是这三

种成分，才能协同作用降尿酸、溶解痛风石、修复肝肾、抑制嘌呤合成和嘌呤代谢。”

葵花盘提取物可抑制痛风

小分子肽具有快速进入人体的特性，它能够载着生物碱、黄酮快速进入血液，抑制嘌呤合成，并快速降解血液中的尿酸，排出体外，溶解一部分沉积的痛风石回到血液，每天周期而复始就会把体内的痛风石抽丝剥茧，最终达到溶解痛风石的效果。

刘小波的科研团队通过反复试验还发现，葵花盘提取物能够降血糖血脂、保肝护肝、无副作用。

缺失酶使痛风有遗传性

“在研究痛风原因的时候，我们还发现一个问题，有一类特殊的痛风人群，他们从来不吃高嘌呤食物，肾脏代谢也正常，但是却得了痛风。”

除了遗传性的痛风人群，还有一部分人群，他们没有家



刘小波科研团队正在试验

族史，却也缺少这种酶。“在科研的后期我们主要攻坚的就是这个课题，后来经过无数的实验证明，油葵花盘提取物的小分子肽可以替代缺失酶。”

这个发现，让刘小波的科研团队兴奋了好久，“小分子肽可以控制嘌呤合成的PRPP酰胺转移酶，从而抑制嘌呤的合成和嘌呤代谢。特别是对遗传性痛风患者，葵花盘小分子肽的作用。小分子肽，是目前生物工程中发现的最小的，活性最强的肽，被称为‘生物导弹’。”

现代医学上有一种治疗方法，当患者体内缺失特定的酶时，通常采用向体内注射含有缺失酶的药剂。而这种方法并不能将疾病彻底根除，并且单次注射价格高，一般人难以接受。

小分子肽起到缺酶作用

除了遗传性的痛风人群，还有一部分人群，他们没有家

加，急性痛风慢慢会转换成慢性痛风，发作关节越来越多，高尿酸血症长期得不到有效的控制，慢慢会以结晶的形式沉积于皮下、关节滑膜、软骨、骨质及周围组织，形成痛风石。

油葵花盘提取物的生物碱、黄酮、小分子肽可以降尿酸抑制嘌呤合成，修复受损肝肾，代替缺失酶，而这些成分单独的一种都不能起到溶解痛风石的作用！这是痛风史上的一次重大发现，为广大痛风患者带来了新希望！

从播种到收获整整五个春秋，五年的艰辛成就健康未来，痛风石被溶解了，痛风并发症被控制了。葵花盘小分子肽、生物碱、黄酮的发现，让痛风不再是束手无策的顽疾，痛风患者终于可以大快朵颐，享受舒适的生活！

吉林大学历时5年研发的抗痛风科研成果，获得两项国家发明专利(专利号:ZL 2016 1 0294538.7;专利号:ZL 2016 1 0294537.2)，痛风科研成果落户济南，面向济南地区免费征集100名痛风人群免费体验此项痛风科研成果。

免费报名电话

0531-86072551

名额有限，先到先得。打进电话还可免费领取刘小波教授的抗痛风学术著作一本。

随着痛风发作次数的增